

美國華人參加華盛頓民權大游行,紀念馬丁路德金演講 60 周年

美國中文網 俄州亞太聯盟



編者按:本文內容來自美國中文網,作者鄢田,圖片來自活動微信群,版權和觀點屬於原作者,不代表本平台立場。

2023年8月26日,周六,馬丁·路德·金“我有一個夢想”演講60周年紀念儀式在首都華盛頓特區林肯紀念堂舉行。作為本次活動的合作夥伴之一,美國華人聯合會(UCA)同其他亞裔和少數族裔社團共同參加了當天的集會和遊行活動,近百名來自全美各地的華人,用自己的實際行動表達了對維護自身權益和反對種族不公的抗爭。

殷余民

來自加州的華裔律師華強表示,她來參加此次活動並不是為了代表某個社團或是黨派,而是為了華人下一代能夠在美國社會得到公正的待遇。

華強說:“我是為了我們的子孫後代。這是一個難得的機會,我希望我們華人能夠向社會發出我們的心聲。”

此前一直在為佛州禁止華人買地法案 SB264 訴訟案件而努力的佛州華裔律師金美聲也參加了周六的活動。她表示,雖然佛州地方法院用毫無道理的藉口駁回了原告方要求暫停 SB264 法案的緊急動議,但該案原告方的佛州華人已經做好準備上訴至位於亞特蘭大的聯邦巡迴上訴法院。她強調說:“我們一定會為這起訴訟而抗爭到底。”



紐約藏裔警官白瑪達杰·昂旺則向記者講述了他遭到司法部“中國行動計劃”針對的遭遇。雖然檢方已經對他撤訴,但昂旺表示他希望能有更多的華人通過他的親身遭遇明白一個道理,那就是只有團結在一起並勇敢地發聲才能讓整個美國社會重視華人的權益。

美國華人聯合會會長薛海培表示,當天有來自10多個州的近百位華人趕到華盛頓特區參加集會和遊行。在美國華人近年來不斷遭遇歧視,且未來仍不明朗的情況下,美國華人聯合會還將與其他華裔組織共同發起維護華人的民權運動。

參加集會和遊行。在美國華人近年來不斷遭遇歧視,且未來仍不明朗的情況下,美國華人聯合會還將與其他華裔組織共同發起維護華人的民權運動。



《我有一個夢想》發表 60 周年 馬丁·路德·金的演講促使美國更接近最佳風貌

(美中報道)



1963年8月28日,在華盛頓國家廣場上舉行的“華盛頓就業與自由遊行”期間,馬丁·路德·金向支持者揮手致意。在這次遊行中,他發表了著名的“我有一個夢想”的演講,激勵了種族融合的支持者,並促成了1964年的《民權法案》。

60年前的1963年8月28日,馬丁·路德·金(Martin Luther King Jr.)牧師發表了一篇演講,幫助推動了《民權法案》(Civil Rights Act)在不到一年之後獲得通過。

馬丁·路德·金的演講風格受到他的牧師事工的影響。圖中為1968年3月31日,馬丁·路德·金準備佈道,籲請華盛頓國家大教堂的會眾關心貧困民衆。

馬丁·路德·金在那天說過的一些話現在似乎已經隨著時間的流逝而被遺忘了——關於“種族隔離和種族歧視的桎梏”的嚴厲措辭並不是大多數美國人都能記得的話語。

但正是馬丁·路德·金即興發表的話語流傳史冊,使這篇演講成為美國最具標誌性的演說之一。

喬納森·艾格(Jonathan Eig)在今年出版的他所著的傳記《馬丁·路德·金的生平》中說,馬丁·路德·金曾計劃在“華盛頓就業與自由遊行”(March on Washington for Jobs and Freedom)中向全國發出一個當時還很激進的挑戰。他事先準備好的講稿要求美國人兌現美國憲法的承諾,讓黑人公民享有平等。

然而,作為當天眾多演講者中的最後一位,馬丁·路德·金在林肯紀念堂前的廣場上,面對聚集在那里的25萬人,決定超時發表演說,儘管聽眾已經感到疲倦。作為一名浸禮會牧師,他能夠輕鬆自如地即興演講。

艾格說,當馬丁·路德·金站在大理石台階上時,他決定要“帶領人群去教堂”。通過即興增加的片段,他令人鼓舞地描述了一種美國可能展現的最佳風貌。在以後的歲月里,美國人開始將他的這篇演講稱為《我有一個夢想》的演說。

這位民權領袖說:“我夢想有一天,我的四個孩子將在一個不是以他們的膚色,而是以他們的品格優劣來評價他們的國度里生活。”這是他反復提到的關於平等的夢想的一部分。

馬丁·路德·金在兩次之前的演講中也發出過類似的“夢想”的呼喚,但這一次,人群顯然被感動了,而且全國觀眾都在通過電視轉播觀看。

詩人和回憶錄作家埃塞爾伯特·米勒(E. Ethelbert Miller)因其專輯《黑人是寶貴的》(Black Men Are Precious)而獲得格萊美獎提名。他表示,馬丁·路德·金的公開演講從黑人靈歌和布魯斯音樂中借鑒了重複和押韻等技巧,而這些音樂原本根植於非洲口頭敘事傳統。像其他有感召力的黑人牧師一樣,馬丁·路德·金採用了“呼喚與回應”的方式來激勵人群,他從讀演講稿中抬起頭並提高嗓音,以與觀眾建立聯繫。

米勒表示,馬丁·路德·金不斷重複“我有一個夢想”以及“讓自由之聲響徹”,使他詩一般的語言容易被記住。

馬丁·路德·金向前傾身,微笑地看着瑪哈莉亞·杰克遜在林肯紀念堂前的“華盛頓就業與自由遊行”中演唱。



這篇演講成為了20世紀最著名的演說之一,也成為美國文化的一塊基石。儘管馬丁·路德·金在沒有準備的情況下表達了一些情感,但他仍然謹慎地選擇了自己的措辭。艾格說:“《我有一個夢想》與美國息息相關,這對於這個國家來說至關重要。他在呼喚愛國主義。他在呼喚宗教信仰。他在呼喚我們最好的天性。”

米勒表示,馬丁·路德·金還借鑒了詩人朗斯頓·休斯(Langston Hughes)關於夢想延遲的意象。一些人認為與馬丁·路德·金一同站在擁擠的台上的歌手瑪哈莉亞·杰克遜(Mahalia Jackson)起到了鼓勵他“談論夢想”的作用。(她之前可能已經聽他談到過他的夢想。)但艾格澄清了有關事實。雖然杰克遜當時確實發聲,但馬丁·路德·金已經開始即興演講了。

這是許多美國白人第一次看到黑人牧師的力量。當馬丁·路德·金後來到白宮與約翰·肯尼迪總統見面時,總統顯然已深受感動,並重複了他所說的“我有一個夢想”。

艾格說:“這在很多人中間引起了共鳴,因為這是第一次有人在電視上看到這種黑人和白人手拉手的景象。通過這幅美麗的畫面,馬丁·路德·金的演講確實展現了美國可能擁有的未來。”

1963年8月28日,約翰·肯尼迪總統在白宮微笑着與“華盛頓就業與自由遊行”領導人合影。左起為馬丁·路德·金、約翰·劉易斯、拉比約阿希姆·普林茨、牧師尤金·卡森·布雷克、A·菲利普·蘭道夫、肯尼迪、沃爾特·勞瑟和羅伊·威爾金斯。勞瑟後面是副總統林登·約翰遜。(Three Lions/Hulton Archive/Getty Images)

艾格表示,如今這篇演講已成為中小學教材,作為一幅鼓舞人心的藍圖,教導他們要摒棄偏見。演講的結尾部分頌揚了民主所承諾的自由,並提到了美國的一些多元化的種族和宗教群體,經常被引用。

當我們讓自由之聲響起,當我們讓自由之聲響徹每一個大小村莊,每一個州和每一座城市,我們就能加速這一天的到來——那時,上帝的所有孩子,黑人和白人,猶太人和非猶太人,新教徒和天主教徒,都能夠攜手同唱那首古老的黑人靈歌:終於自由了!終於自由了!

感謝萬能的上帝,我們終於自由了。米勒指出,60年過去了,馬丁·路德·金的生日已成為全國假日,“他與美國的開國元勳一樣重要。”(連線美國)



北卡羅來納大學中國留學生校園內槍殺教授,多人受傷

美國華人聯合會 UCA



據北卡羅來納大學教堂山分校官員和警方稱,今天下午(8月28日),來自中國的留學生齊太雷(音譯, Tailei Qi)槍殺了該校的一名教職人員,導致校園被緊急封鎖了幾個小時,隨後他被警方逮捕。

據警方透露,槍擊事件發生在東部時間下午1:02左右,地點位於該校的考迪爾實驗室。該大學向校園社區發送了卡羅萊納州警報信息。學校立刻取消了所有課程和活動,包括北卡羅來納大學教堂山分校董事會的特別會議。學生、教職員工躲在教室、圖書館、實驗室和宿舍內等候警方的到來。

警方最終在今天下午2點31分在威廉斯圓環(Williams Circle)距離校園約一英里處將齊太雷逮捕。在確保他沒有同夥之後,警方在下午4點解除了警報。

根據警方最新的公告,本次槍擊案件涉及的人數還在統計中,但目前已確定至少一名教職人員遇害。

據瞭解,犯罪嫌疑人齊太雷是北卡羅來納大學教堂山分校的應用物理科學研究生,自去年開始一直擔任該校的研究助理。

由於事發突然,警方尚未確定其行兇動機,但從齊太雷的社交媒體推文可以看出他近期充滿了失落、壓力和沮喪情緒。

近年來,他曾多次發佈模糊的帖子,涉及與其他學生以及他的“PI”或首席研究員之間的衝突。值得注意的是,“PI”通常是由大學指派給學生,共同開展研究項目的導師。在過去一年里,他在社交媒體上發表了一系列帖子,暗示着



與“PI”和其他人的衝突和矛盾。

例如,在2022年7月18日的一條推文中,齊曾經寫道:“我只是感覺我的隱私受到了侮辱。當我在工作時,我不應該覺得我在向教授展示我的工作成果,而不僅僅是在表達興趣,這才能充分體現我工作的重要性。這樣的做法實在讓我感到不愉快。我的自尊心受到了傷害,影響了我的工作效率。接着,我不得不努力說服自己,我所做的一切只是因為我喜歡。”

齊的同學表示,齊太雷平常是一個老實不愛說話的人,有點“書獃子”。可以推斷出齊太雷日常生活中朋友較少,他

也曾曾在社交媒體上發佈交友的推文。北卡羅來納大學教堂山分校和當地警方正在加強學校的周邊警力以確保學生的秩序與人身安全,目前案件正在進一步的審理中。

看到發生在北卡羅來納大學教堂山分校的這起華人參與的悲劇事

件,UCA在此深表遺憾和悲傷。這類發生在我們同胞身上的事件令人痛心和震驚,我們對遇難者表示深切的哀悼和同情。

這次事件也是對我們的警鐘,提醒我們無論身處何地,安全問題都是需要高度重視的。作為在國外學習和生活的華人,我們更要時刻保持警惕,注意自身安全。同時,我們也要關心身邊的同學、朋友和同事,共同維護一個和諧安全的環境。

讓我們在這個時刻,為逝者默哀,同時也呼籲大家關注個人安全,守護彼此。願逝者安息,願校園安寧,願我們每個人都能夠平安健康地前行。

